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Pronalazak se odnosi na raspored kun
daka za lovačke puške, koji se od dosad 
poznatog razlikuje time, što su na čeonoj 
površini kundaka postavljene letve, koje 
ulaze u žljebove zatvarača i obezbeđuju 
oba vrha viljuškasto načinjenog kundaka 
od deformacija, i potom zatvarač od neže
ljenog pomeranja na gore.

Sa gledišta dobrog postavljanja kundaka 
važna je, i veza zatvarača sa uzengijom o- 
barača. Ova veza dosad je pravljena tako, 
da su se glave zavrtnja videle na produ
ženju zatvaračevog tela, čime je mnogo 
poremećena glatkoća i lep izgled istog. 
Osim toga bilo je potrebno da se na ovim 
vidljivim mestima puške upotrebljuju ili za- 
vrtnji sa tačnim, određenim početkom loza 
i odgovarajućom lozom navrtke ili da se 
vrši mučno naknadno podešavanje, da bi 
delovi loza tačno ležali, t. j. da leže para
lelno sa uzdužnim pravcem cevi. Po pro
nalasku vrši se veza zatvarača sa uzengijom 
obarača i time sa kundakom pomoću dva 
zavrtnja, koji su postavljeni u uzengiji, ta
ko da glave ostaju skrivene u uzengiji da 
ne bi se morali tačno ,,u liniji" podešava
ti. Loza tih zavrtnja ulazi u loze na produ
ženju zatvaračevog tela, tako da je kraj za
vrtnja nevidljiv, pri čem loza navrtke ne 
probija kroz produženje. Kundaci za lovač
ke puške radi boljeg oblika i manje težine 
grade se sa što manjim dimenzijama. Da 
bi takvi kundaci sa srazmerno malim di
menzijama imali odgovarajuću otoornost, 
valja izbegavat: što više rupe, koje stoje 
normalno na vlakna drvefa odns. zavrtnje,

koji nisu neophodno potrebni. Po ovom 
pronalasku, u svima slučajevima, gde se 
uzengija obarača sastoji iz dva tela — jed
no da ne bi oslabila čvrstoća kundaka a 
drugo da bi se izbegla upotreba zavrtnja - 
vezuju se oba dela uzengije žljebom i let
vom u vidu lastinog repa.

Priloženi nacrt prikazuje primer izvođe
nja pronalaska.

Sl. 1 je uzdužni presek, si. 2 je gornji iz
gled rasporeda kundaka, si. 3 je presek po 
liniji III—III iz sl. 1, si. 4 je presek po lini
ji IV—IV iz si. 2, dok si. 5 i 6 pokazuju 
produženje uzengije obarača u izgledu spre- 
da i odozgo.

Na čeonoj površini zatvarača 1, gde isti 
dolazi u vezu sa kundakom, postavljeni su 
žljebovi, u koje ulaze letve (strčeći delo
vi) 4, koje su postavljene na čeonoj povr
šini kundaka 3. Ovi strčeći delovi uvučeni 
su tačno u svakom pravcu u žljebovima, či
me je potpuno zaštićen kundak od spljes- 
kanja i razvlačenja. Zatim usled tačnog le
žanja letvi u žljebovima veza između kun
daka 3 i zatvarača je mnogo čvršća naro
čito kad se uzme u obzir trzanje cevi pri 
pucanju, pri čem spojni organ za cevi te
ži da se u tom momentu odvoji od kun
daka. Protiv ove težnje efikasno je srestvo 
tačno naleganje letvi 4 u žljebovima 2. 
Telo zatvarača 1 utvrđuje se tako na kun
daku, da isto leži lučno pritisnuto na čeo
noj površini kundaka, pri čem produženje 
6 ulazi u odgovarajuće izdubljenje kunda
ka i letve 4 u žljebove 2, našta se uzengi
ja pričvršćuje. Kao što se iz sl. 1 vidi ve-
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zano je telo zatvaraču 1 sa uzengijom 7 
pomoću zavrtnja 8 (si. 4). Glave zavrtnja 
leže u uzengiji, dok loze dopiru do loza 
izdubljenja 9 u produžetku 6, pri čem pro
duženje nije skroz pribiveno, usled čega i- 
mamo ravnu, neprekidnu površinu podesnu 
za ukrase. Dopunski deo uzengije 7 obra
zuje rep 10, koji je (vidi si. 5 i 6), nači
njen u vidu viljuške odns. ima vrhove 13 
u vidi lastinog repa, koje se mogu pome- 
rati u odgovarajuće žljebove uzengije 7 i 
time uzengije 7 vezuju sa delom 10 bez 
upotrebe zavrtnja. Viljuškasta konstrukcija 
je potrebna za slobodno kretanje poluge 
11. Uzengiju treba graditi iz dva dela 7 i 
10 da bi se omogućilo umetanje poluge 11.

Patentni zahtevi:
1. Raspored kundaka za lovačke puške, 

naznačen time, što kundak na svojoj čeo

noj površini vezanoj sa telom zatvarača, i- 
ma letve 4 (strčeće delove), koje ulaze u 
žljebove zaivaračevog tela a vrhovi viljuš- 
kasto načinjenog kundaka obezbeđuju od 
deformacija a telo zatvarača od pomeranja 
usled trzanja cevi.

2. Raspored kundaka po zahtevu 1, naz
načen time, što se kundak vezuje sa telom 
zatvarača i uzengijom obarača pomoću dva 
zavrtnja, koji izlaze iz uzengije a čije gla
ve leže u samoj uzengiji.

3. Raspored kundaka po zahtevu 2, naz
načen time, što se iz uzengije izlazeći za- 
vrtnji 8 uvrću u zavrtanjskim otvorima na 
telu zatvarača ne izlazeći na spoljnu povr
šinu zatvaračevog tela.

4. Raspored kundaka po zahtevu 1, naz
načen time, što je zadnji nastavak dvodeone 
uzengije obarača načinjen viljuškasto i ve
zan žljebom u vidu lastinog repa ili tome 
slično sa uzengijom.
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